

人民政协报



2021年3月29日 星期一
农历辛丑年二月十七 第8878期 今日12版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平同古巴领导人互致信函

新华社北京3月28日电 近日，中共中央总书记、国家主席习近平向古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗和古巴共和国主席迪亚斯-卡内尔复信，感谢古巴领导人祝贺中国脱贫攻坚取得全面胜利。

习近平表示，中古是好朋友、好同志、好兄弟。近年来，中古传统友谊日益深化，友好合作全面发展。在抗击新冠肺炎疫情的斗争中，中古同舟共济、守望相助，两国友谊得到升华。中方将一如既往地支持古巴坚持走社会主义道路，推动中古关系不断迈上新台阶。

日前，劳尔·卡斯特罗和迪亚斯-卡内尔向习近平致函，代表古巴共产党、古巴政府和人民热烈祝贺中国脱贫攻坚取得全面胜利，高度赞赏中国在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下消除极端贫困斗争取得伟大成就，提前十年实现《联合国2030年可持续发展议程》中确定的消除贫困目标，表示古方愿坚定不移深化两国友好合作关系。

中办印发

《中国共产党组织处理规定(试行)》

(详见2版)

汪洋主持召开全国政协主席会议



3月26日，政协第十三届全国委员会第五十三次主席会议在北京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

本报讯(记者 谢祺)政协第十三届全国委员会第五十三次主席会议3月26日下午在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

会议听取了全国政协贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的有关工作安排的汇报、全国政协十三届四次会议工作情况的汇报，研究确定了全国政协十三届四次会议76个重点提案题目和督办方式，审议通过了全国政协2021年视察考察调研安排。

汪洋强调，今年的两会是在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开的。全国政协要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精

《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》出版发行

新华社北京3月28日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

家庭是社会的基本细胞，家庭的前途命运同国家和民族的前途命运紧密相连。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视家庭文明建设，积极回应人民群众对家庭建设的新期盼新需求，推动社会主义核心价值观在家庭落地生根，推动形成社会主义家庭文明新风尚。

《论述摘编》分7个专题，共计107段论述，摘自习近平同志2012年11月15日至2020年12月28日期间的报告、讲话、谈话、说明、答问等60多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 聚共识 促履职

石库门里唱丹心

——上海市静安区政协2021年“静·界”读书会首场活动记

杨光 本报记者 顾意亮

“不管怎样也改变不了，我的中国心……”3月25日下午，从上海市老成都北路7弄30号，传出澎湃的合唱声。换个旧时的名字，这是辅德里625号。99年前，在这座石库门房子里，中国共产党召开了第二次全国代表大会，第一次提出了明确的反帝反封建的民主革命纲领，通过了第一部党章以及关于统一战线的第一个专门文件。

歌曲的领唱者上海市静安区政协委员张颂华，是《我的中国心》原唱者张明敏之子。在中共二大会址再次唱响这首歌，他无比激动：“与大家一起来读书、学史、唱歌，这样的活动很有意思也很有意义。作为政协委员，我要发挥双重积极作用，将这颗爱国心传承下去。”

李迅是上海统战史研究领域的一名年轻专家。他用生动的语言从一扇扇门里的点点星光串联起上海统一战线的发展路程。“我推荐大家从中共二大会址出发，到茂名北路参观毛泽东故居，沿陕西北路，一路上有全国第一幢省级民主党派集中办公的大楼上海民主党派大厦，荣宗敬、荣毅仁先生的故居荣宅，上海大学旧址等……”他着重提示：“‘那条路’不仅是一条踏在脚下实在的路，更是一条烙印在历史里的路。统战属性是人民政协最基本的属性，统战职能是人民政协最基本的职能，这是人民政协成立与发展的基本依据，也是贯穿人民政协工作的一条主线。”

二〇二一中国实体经济论坛在广东佛山举行

郑建邦表示，实体经济是一国经济的立身之本，是财富创造的根本源泉，是国家强盛的重要支柱。要推动更多政策举措向实体经济倾斜、更多优质资源向实体经济汇集，加快建设世界先进制造业集群。加快推动制造业高质量发展，是全面建设社会主义现代化国家的内在要求，提升产业链供应链现代化水平，是推动制造业高质量发展的关键环节，需要坚持目标导向、问题导向与效果导向，重点从规划引领和统筹协调、产业链供应链自主可控、发挥企业主体作用、更高水平对外开放四个方面做好文章。因而，要紧紧抓住重要战略机遇期，共同谱写实体经济高质量发展新篇章。

论坛上，来自各地的政企学界精英共同探究，在后疫情时代与“双循环”格局的国际国内背景下，如何完善产业链供应链，并深入研讨重点行业如何稳链、补链、强链，推动制造业的可持续、高质量发展。

今天，我们为什么纪念西藏民主改革

新华社记者 王沁鸥 陈尚才

今年是西藏民主改革和百万农奴解放62周年。苦难的岁月已成遥远的记忆，西藏各族人民丰富的物质和精神生活昭告世界，中国共产党领导推动的西藏民主改革利国利民，功在千秋。

历史上，西藏长期实行政教合一的封建农奴制，广大农奴处于被剥削被压迫的苦难境地。直到1959年3月28日，中国共产党领导西藏各族人民掀起了波澜壮阔的民主改革，百万农奴获得解放。从此，雪域高原同祖国各地一样日新月异，62年来的改革发展成就为人类发展史增添了光辉篇章。



历史车轮滚滚向前，我们为什么依然要纪念始于62年前的西藏民主改革？20世纪中叶之前，西藏是世界上最大的农奴制堡垒。今天，聆听健在翻身农奴的诉说，仍然难以想象他们曾经忍受的体肤之饥、筋骨之苦、失亲之痛之万一。

雷霆亮剑

——全国扫黑除恶专项斗争纪实

(据新华社电 详见人民政协网)

让心智障碍者也能自食其力

▶▶▶ 详见5版

用文化“支点”撬动高质量发展

▶▶▶ 详见8版

70年惕惕自厉 矻矻以求

▶▶▶ 详见9版